

## 检测点的暖心事

# “孩子们，跟我学，张大嘴，啊——”

## 封控、管控区里，有一群最忙碌也最可爱的人

一天接打两三百个电话，手机的通话记录半天就自动抹去，这是怎样的忙碌？4月1日上午，处于封控、管控区的都市风华小区内，记者见到了一群最可爱的人。



都市风华小区居民进行核酸检测。



小区居民接受采访。

记者 陶倪 林伟 实习生 陈可威  
通讯员 孙勇 王谢雪 文/摄

### 工作人员耐心引导孩子顺利取样

上午8点半，记者再次进入都市风华小区，这里的居民正分批下楼进行新一轮的核酸检测。

“啊——”现场有好几个家庭的孩子年龄都比较小，于是对他们采用咽拭子检测法，检测人员正耐心引导孩子张大嘴以顺利取样。

“早上工作人员挨家挨户通知我们下楼。”住在1幢的李先生老家陕西，目前家里住着6口人，他和妻子带着一岁多的宝宝刚做完核酸检测。“在宁波七八年了，觉得一切都挺好的。”李先生表示，这次虽然小区发生疫情，但志愿者物资送得很及时，蔬菜水果都有，家里其他人状态也不错，感谢抗疫工作者的付出。

### 社工们一直在“跑上跑下”

在现场，记者发现了一名眼睛红肿的社工袁春。她告诉记者，这两天连轴转，3月30日晚上彻夜未眠，3月31日晚11点半睡下，4月1日早上5点半就离家了。“因为压力大，大脑好像特别兴奋，睡觉也不安稳，凌晨3点多就醒了。”

6点到岗后，袁春先是在群里通知居民准备下楼核酸检测。“有些高龄老人不方便下楼，需要医护人员上门的，要陪同他们采样；另外还有居民需要买药的，这些都要一一落实。”

用袁春的话来说，社工们分分秒秒都是在“跑上跑下”中度过的。

### “有需要找我们！”

这几天，红起社区党委书记周婉喆更是一刻不停歇。都市风华小区一共有456户居民，各条线都要衔接的事情，有些居民的特殊情况和需求得照顾到，这样一来，她一天要接两三百个电话。

周婉喆告诉记者，居民中有一个10岁的小男孩，家里一共四口人。疫情发生后，他的妈妈和弟弟都去了集中隔离点，爸爸在奉化回不来，只有他一个人待在家。学校老师得知后特别着急，联系了社区。

“因为配送的是蔬菜、肉类这样的食材，这么小的孩子不会做，所以我们把工作餐和一些干粮送上门，结果发现邻居很热心，已经给他做好饭送到家里了。”周婉喆说，目前孩子已经转运至集中隔离点，和家人会合。

上午9点多，由爱心企业赠送的一批糕点抵达，社工首先送往处于防范区的几位高龄独居老人的家中。记者也跟随社工进入与都市风华一路之隔的云海小区。

“谢谢，你们辛苦了！”老人们向社工说着感谢的话语。

这其中有位百岁老人，保姆照顾着她的日常起居。“老人家平时就不出门，也不知道有疫情，工作人员上门核酸检测，我和他们说好，就说是医生来帮她义务看牙，以免她担心。”保姆阿姨笑着告诉记者，家里物资都充裕，老人家胃口很好。

“有需要找我们！”告别了这一户，社工们又推着推车向下一户走去。



韩朝中(右二)喝着红糖水补充体力。



小朋友进行核酸检测。

### 连续工作48小时 “拼命大白”体力不支

“我这里有红糖水，快喝几口！”4月1日上午，在海曙区江夏街道天一广场6号门核酸检测点，一位“大白”由于体力不支，弓着背坐到了一边的椅子上，隔着防护服都能听到“大白”急促的喘息声，一旁的志愿者赶紧为他递上红糖水补充体力。

原来，这位“大白”是江夏街道社区卫生服务中心办公室主任韩朝中。一旁的工作人员告诉记者，韩朝中此前已经连续工作了超过48小时，一直在疫情防控的一线忙碌，几乎没有合过眼。

接受记者采访时，韩朝中的声音有些沙哑，语气依然比较轻松。他表示，疫情之下每一位工作人员都十分辛苦，自己只是做了应该做的事。

记者 林伟 陶倪  
通讯员 励彤 姜嘉瑞 文/摄

### 给小朋友特殊待遇 “来，我们刷个牙……”

“这是小朋友做核酸的地方吗？”4月1日一大早，在海曙区段塘街道京华苑小区内，小朋友萌萌的一句话逗乐了正在维持秩序的两位警察，他们身后是排起的核酸采样队伍。

记者注意到，小区里有喇叭循环提醒居民下楼采样，社区工作人员也展开了扫楼。队伍里，隔几个人就会有一个小朋友。虽然医护人员已经给他们安排了咽拭子的“特别待遇”，但还是有不少小朋友“奋力抵抗”。医护人员和在旁协助的警察一遍遍耐心地“撒着谎”——“来，给叔叔看看你的牙，啊——”“我们就刷个牙，你平时刷不刷牙的呀”……碰到“抵抗力”特别强的小朋友，一个采样就能耗上几分钟。

记者 徐露清 文/摄



民警徐瑾超背起老人送到核酸检测点。

### 90后对“九十后”说：“我背你走！”

4月1日早晨，在海曙区中原小学核酸检测点有一名90多岁的老人行动困难，影响了队伍进度。宁波市公安局巡(特)警支队95后民警徐瑾超发现后，立刻俯身将老人背起，送到核酸检测点进行身份登记和核酸检测。

“有你们警察在真好，太感谢你们了。”家属一边帮忙搀扶着老人，一边不住地感谢，旁边的群众也纷纷竖起大拇指。

记者 邹鑫 通讯员 励超/文  
记者 刘波/摄